

炎炎酷暑,为城市清洁挥洒汗水的环卫工人,引发关注。昨天,快报给162名环卫工送去感谢金和慰问品,并发出爱心倡议。我们欣喜地看到,爱心接力棒已经在南京这座博爱之都传递,社区、市民纷纷行动起来,给身边的环卫工送去西瓜、绿豆汤、清凉油、香皂……还有更多的人默默在行动,因为有环卫工说,这两天,扔在地上的西瓜皮明显少了……“我们的心里面应该有他们!”一位热心读者动情的话语,想必也是广大爱心人士的心声!

□快报记者 沈晓伟 王凡 钟晓敏

社区、市民积极响应快报倡议,给身边的环卫工送上爱心

冰镇大西瓜,保洁员啃得好清凉



8月6日,南京七家湾社区给环卫工送去解暑的西瓜 快报记者 施向辉 摄

»爱心行动

地点:

回龙桥社区

“拿到香皂,要好好洗个澡!”

“早上看见你们的报纸,下午我们就紧急行动起来!”回龙桥社区书记陶艳红,带着社工们买了清凉油、人丹和香皂,慰问鼓楼环卫所掘江门分所负责回龙桥片区卫生的环卫工人们。

下午4点半钟,在社区会议室,来的环卫工代表都是清一色的男同胞,全部皮肤黝黑,大汗淋漓。手里拿着慰问品,大家难掩兴奋,“我们就是扫社区这块地方的,社区关心我们,心里头高兴

啊,冬天给我们送过手套,天热了又想到我们了!”有人打趣:回家要拿香皂好好洗个澡。

分所带队的王队长说,这里的环卫工基本都是扫回龙桥片区服务十多年的人,很多都是夫妻档,老婆扫街巷,丈夫扫院落,他们对南京有感情,对社区也有归属感,帮着居民扛米拎菜是常有的事。

其实,清扫居民区比大马路更辛苦,每人要管五六百户甚至更多的居民垃圾,每天一个人清扫的

垃圾不会低于三千斤。特别是夏天,地上的西瓜皮特别多。但最近这两天,环卫工邓师傅说他明显觉得地上的西瓜皮变少了,得知快报在呼吁关心环卫工,邓师傅一下找到了答案,“你们说话管用啊,老百姓在用实际行动关心我们了!”

环卫工李建民说,分所昨天刚刚发了高温费,而且每天送他们两瓶矿泉水,昨天又加发了两大瓶饮料解暑,“这么多人关心我们,我们会干得更卖力。”

地点:

七家湾社区

井水冰镇西瓜,保洁员啃得爽

昨天下午两点,骄阳似火。七家湾社区全体社工,放弃了休息时间,他们响应快报号召,为环卫工送清凉去了。社区主任介绍,中午下班,大家兵分两路,一班人马去买西瓜,另一班人马联系保洁员。

社工们都是有心人!担心常温下的西瓜不够清凉解渴,西瓜买回来之后,他们还从附近一口老井打

水,把西瓜冰镇起来。一个小时左右,估计西瓜已经凉透了“心”,社区主任才将它“开膛破肚”,切成一片片,分头送给保洁员。

“甜!”在建邺路195号扫地的保洁员孟令仓咬下第一口,连说好吃。当然了,井水冰镇的西瓜,不仅甜,而且特别清凉,有别于从冰箱里拿出来的。其实,快报倡议前,七家湾社区已经行

动了。孟令仓介绍,这已经是社区连续第三年给他送西瓜了!

“以前,社区给他们送矿泉水、毛巾。”社工金玲介绍,后来发现环卫工舍不得买西瓜,大家就改给环卫工送西瓜了。

“明天正好立秋,大家好好啃秋。”除了满大街发放切好的西瓜,七家湾社区主任还备了20个大西瓜,随机给20位环卫工每人发了一个。

地点:

树德里社区

社区送绿豆汤,热心人还捐钱

最近,家住树德里社区的居民都惊喜地发现:小区比以前清爽多了,不仅院落被打扫得很干净,连楼道等卫生死角也被处理过了!

“多亏了保洁员!”家住二条巷72号的刘大妈介绍,从上个星期开始,小区保洁员就在树德里社区党委书记姚志强、社区主任王照怡带领下,开展了全面大扫除。除了打扫街巷、院落之外,该社区10位

保洁员每天还负责打扫楼道、清理每个单元一楼遮雨棚上的垃圾,铲除牛皮癣等等。短短6天,他们就清理了225个单元楼梯道。“二条巷、三条巷、复成里小区的楼梯道已经全部清理干净了。”保洁员说,下面他们的目标是头条巷。

“保洁员辛苦,我们都看在眼里。”这几天,姚书记连续6天,让社工炖绿豆汤,送给保洁员

喝。有一位热心读者还捐来了1000元钱。记者将这份爱心分发给这10名保洁员。“这钱真的给我们了?”拿到手,保洁员白连春还有些不敢相信。干了9年保洁员,居民给过他旧衣服,送过他好吃的,给钱还是第一次!

“今年以来,我们还没买过西瓜呢。”白连春说,他要用这笔钱买个西瓜,给老婆孩子吃。

地点:

锁金三村

“回家美美喝顿绿豆汤!”

在锁金村街道锁金三村,社工们也积极响应快报的倡议,社工们去超市分头行动,买来大包的绿豆、白砂糖还有洗衣粉。

接过礼物,环卫工人们都说要谢谢社工的细心心思,“绿豆和洗衣粉,正好都缺。”他们说,大热天喝碗绿豆汤对他们而言是种奢侈。“现在绿豆涨价了,哪舍得

买啊?”徐林芳拎着沉甸甸的绿豆,打算回家就动手煮。洗衣粉也很受欢迎。环卫工老李告诉记者,人手两套工作服,每天都要换洗,洗衣粉的消耗量大着呢,“这两袋,够我用上三四个月呢。”

“算起来,这些年社区和居民对我们的关心真不少。”说话的是48岁的盐城人朱乔荣,他在

社区干了足有12年。除了保洁工作干得尽心尽力,老朱还是个社区出了名的热心人。小区里老人多,谁家要换煤气了,谁家买大米了,扛上扛下的活儿老朱常主动帮忙。不少老人非常感谢他,他却不以以为然,“大家都是老邻居了,再说了,平常居民们也经常帮我。”

»爱心特写

南京副市长送来吊扇

持续高温下,环卫工人的生存状态引起社会关注,昨天上午,南京市副市长徐珠宝来到环卫工工作的第一线,给他们送来了慰问品微风吊扇。“大家辛苦了。”昨天上午9点多,南京市副市长徐珠宝一行来到了玄武区荷包套垃圾中转站附近。徐珠宝把准备好的一只微风吊扇塞进了环卫工人的手中。拿到吊扇,环卫工邹顺英乐得合不拢嘴,她从兴化到南京十几年了,一直做环卫工。“这吊扇实惠,谢谢了。”随后,徐珠宝一行又来到鼓楼区鼓楼街一带,把微风吊扇送给这里的环卫工人。环卫工陶

来告诉记者,最近天气热,活重,不过前几天他们实行了错时上班,下午4点后才上班,一天下来干活时间在10小时左右。

徐珠宝表示,高温天气下,环卫工人要科学安排休息时间,各区要加大机扫率,减少环卫工人在路上作业时间。针对很多区高温费发放参差不齐的现象,南京市城市管理局环卫处处长毛华俊表示,对于环卫系统的8000多名环卫工人,按照6、7、8、9四个月发放,每个月的高温费不低于160元钱。如果有区少发,他们会督促各区尽快补齐。

快报记者 赵丹丹

企业搬来了清凉饮品

昨天快报发出倡议,呼吁广大市民和企事业单位给身边的保洁员送去一片清凉。昨天下午,三星(中国)投资有限公司上海分公司南京办事处的工作人员就给鼓楼区的环卫工人送来了清凉饮品。昨天下午,一箱箱的饮料被搬进了鼓楼区环卫所会议室,数来,有200箱的矿泉水,50箱的可乐,50箱的雪碧,同时搬进去的还有台大冰箱。带队来送清

凉的三星(中国)投资有限公司上海分公司人事部周经理说,夏天最辛苦的就是环卫工。“我们可以坐在有空调的办公室里办公,而他们每天都顶着烈日在大街上工作,为我们打造最干净舒适的环境,太不容易了。”周经理说,这是公司的一点点心意,饮料让环卫工在工作时解解渴,冰箱送给环卫所的食堂,可以冰镇一些饮品。快报记者 赵丹丹

»爱心感言

“我们心里面应该有他们”

“快报这个倡议太有意义了!”看到昨日快报钟晓敏爱心工作室给环卫工送清凉的报道,家住麒麟门锦绣花园的周国仙女士,特别激动。

周女士平日里就很关心环卫工,看到环卫工烈日下热得满头大汗,周女士的心里很不是滋味,常常会给他们送点吃的东西,周女士感触很多,“他们很可敬,如果没有他们,我们的城市怎么会这么干净呢?”

一个人的关注毕竟是小众的,昨天当周女士看到快报的报道,她非常感动,“你们的报道让我看到,他们虽然生活在最底

层,但是内心却这么高尚。”周女士觉得用媒体的力量呼吁,一定会凝聚更多的爱心,来一起关心环卫工人。

周女士还拿着快报找到了小区的物业公司,询问他们准备给环卫工带去怎样的关心。让她高兴的是,物业公司看到快报后,正准备为小区的环卫工送清凉,同时快报的倡议,还促成物业将原本就在考虑中的调整环卫工暑天上班时间的计划尽快实行。

“我们老百姓的心里面应该有他们,一起来关心他们,这样我们的城市会更美好。”周女士动情地说。

»爱心倡议

一起行动!关心身边的环卫工

炎炎夏日,当我们走在整洁干净的街道上,当我们抱怨高温工作的辛劳时,面对那些汗流浹背、默默奉献的环卫工人,心里是否有过一些感触,有没有想过为他们做些什么?他们年复一年、日复一日地打扫着城市的大街小巷,做着最苦最脏的工作,同时还要面临高温中暑、被车撞等危险……

在此我们呼吁大家,尊重他们的劳动,不要随手乱扔垃圾。因为我们随手扔下的一片垃圾,可能就是压倒环卫工的最后一根稻草!每天,环卫工无

数次弯腰捡拾垃圾,正是这种无数次的叠加劳动,才使他们更容易被高温和劳累击倒。

同时,我们也呼吁广大市民和企事业单位,关心您身边挥汗如雨的环卫工,为他们送上一份爱心和清凉。一声问候、一个微笑、一杯冰水、一片西瓜、一瓶人丹……这虽然只是一份小小的心意,但也许能让环卫工们在炎炎夏日感受到阵阵清凉。如果方便,沿街企事业单位也不妨为环卫工人开放开放纳凉点。

关心身边的环卫工,大家一起来行动!